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ΘΕΜΑ Α

Α1. Να συµπληρώσετε τα παρακάτω κενά ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις.

(αʹ) Σε κάθε ισοσκελές τρίγωνο οι προσκείµενες στη ϐάση γωνίες είναι ίσες.

(ϐʹ) Σε κάθε ισοσκελές τρίγωνο η διχοτόµος της γωνίας της κορυφής είναι ύψος
και διάµεσος.

(γʹ) Οι γωνίες ισόπλευρου τριγώνου είναι ίσες.

(δʹ) Κάθε σηµείο της µεσοκαθέτου ενός ευθύγραµµου τµήµατος ισαπέχει από
τα άκρα του.

(εʹ) Αν δύο τόξα ενός κύκλου είναι ίσα, τότε και οι χορδές τους είναι ίσες.
Μονάδες 40

Α2. Να διατυπώσετε το 1ο κριτήριο ισότητας τριγώνων (Π-Γ-Π).

Αν δύο τρίγωνα έχουν δύο πλευρές ίσες µία προς µία και τις περιεχόµενες σε
αυτές γωνίες ίσες, τότε είναι ίσα.

Μονάδες 10
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ΘΕΜΑ Β

∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο KAB µε
KA = KB και KΓ διχοτόµος της γω-
νίας K̂.
Στην προέκταση της BA παίρνουµε ση-
µείο Λ και στην προέκταση της AB
παίρνουµε σηµείο M, έτσι ώστε
AΛ = BM.

Β1. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο KΛM
είναι ισοσκελές,

Μονάδες 30

Β2. Να αποδείξετε ότι η KΓ είναι δι-
άµεσος του τριγώνου KΛM.

Μονάδες 20

Λύση:

Β1.

Τα τρίγωνα KAΛ και KBM, έχουν :

• KA = KB, (υπόθεση)
• AΛ = BM, (υπόθεση)
• KÂΛ = KB̂M (ως παραπληρωµατικές γωνίες των ίσων γωνιών BÂK και
AB̂K που είναι προσκείµενες στη ϐάση AB του ισοσκελούς τριγώνου
KAB)

Οπότε, τα τρίγωνα KAΛ και KBM έχουν δύο πλευρές ίσες µία προς µία και
τις περιεχόµενες σε αυτές γωνίες ίσες, άρα είναι ίσα (κριτήριο ΠΓΠ).
Εποµένως, ϑα ισχύει ότι KΛ = KM, ως πλευρές που ϐρίσκονται απέναντι
από τις ίσες γωνίες KÂΛ και KB̂M των ίσων τριγώνων.
΄Αρα, το τρίγωνο KΛM είναι ισοσκελές.

Β2.

Η KΓ είναι διχοτόµος που αντιστοιχεί στη γωνία της κορυφής AK̂B του
ισοσκελούς τριγώνου KAB, οπότε είναι και διάµεσος του τριγώνου KAB,
άρα AΓ = ΓB.

Επίσης, από την υπόθεση ισχύει ότι AΛ = BM.
Οπόπτε, ΛΓ = ΓM, ως αθροίσµατα των ίσων τµηµάτων AΓ = ΓB και AΛ =
BM.
΄Αρα, το σηµείο Γ είναι το µέσο της ΛM και εποµένως η KΓ είναι διάµεσος
του KΛM.

Σας εύχοµαι επιτυχία !
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